



вить так называемую «корневую» (истинную) причину несоответствия. Как правило, истинные причины заключаются в неправильной организации работы, отсутствии контроля над процессом или его ненадлежащих глубине или периодичности, недостаточном обучении персонала, нечетко описанной процедуре. Главное условие результативного плана – точное определение причины (причин), а результативное корректирующее действие – это, как правило, введение дополнительных точек контроля в процесс, изменение периодичности контроля, изменение распределения ответственности,

внесение изменений в процесс или СОП, проведение дополнительного обучения персонала, возможное увеличение количества персонала.

Заключая изложенный материал, можно сделать вывод, что внедрение системы менеджмента качества со всеми ее элементами – это путь к повышению и постоянному улучшению эффективности деятельности фармацевтической организации Вооруженных Сил, обеспечению сохранения качества, безопасности и эффективности лекарственных препаратов на всех этапах медицинского снабжения.

## Литература

1. Приказ Минздрава России от 31.08.2016 г. № 646н «Об утверждении правил надлежащей практики хранения и перевозки лекарственных препаратов для медицинского применения».

2. Приказ Минздрава России от 31.08.2016 г. № 647н «Об утверждении правил надлежащей аптечной практики лекарственных препаратов для медицинского применения».

3. Решение совета Евразийской экономи-

ческой комиссии от 3.11.2016 г. № 80 «Об утверждении Правил надлежащей дистрибуторской практики в рамках Евразийского экономического союза».

4. ГОСТ Р ИСО 9000:2015 «Основные положения и словарь».

5. ГОСТ Р ИСО 9001:2015 «Системы менеджмента качества. Требования».

6. Неволина Е.В., Мельникова О.А. Стандартные операционные процедуры в аптеке: Практическое пособие. – М.: Изд-е журнала «Новая аптека», 2017. – С. 9–11.

## ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

Группа военных врачей и медсестер единственного в Российской армии аэромобильного отделения *Главного военного клинического госпиталя им. Н.Н.Бурденко* получила премию «**Призвание**», которая вручается в преддверии Дня медицинского работника.

Вклад военно-медицинских специалистов в спасение человеческих жизней был отмечен в номинации «*Специальная премия врачам, оказывающим помощь пострадавшим во время войн, террористических актов и стихийных бедствий*».

Основной задачей хирургического (аэромобильного) отделения ГВКГ им. Н.Н.Бурденко является проведение авиационной медицинской эвакуации и оказание специализированной помощи при критических состояниях раненым, больным и пострадавшим.

За несколько лет бригада врачей, возглавляемая подполковником медицинской службы **Валерием Нагорновым**, совершила более 100 вылетов.

Авиамедицинская эвакуация проводится при помощи специальных медицинских модулей, которые оперативно монтируются в военно-транспортные самолеты Ил-76. Оборудование «летающего госпиталя» позволяет в полете проводить интенсивную терапию и реанимацию с применением индивидуальных контрольно-диагностических приборов и проведением клинических, биохимических, рентгенологических и функциональных методов исследований в динамике.

Помимо спасенных жизней, на счету бригады «летающих» военно-медицинских специалистов несколько открытий, связанных с проведением реанимационных мероприятий в условиях длительного нахождения «тяжелых» пациентов на значительной высоте во время полета.

**Департамент информации и массовых коммуникаций  
Министерства обороны Российской Федерации, 14 июня 2018 г.  
[https://function.mil.ru/news\\_page/country/more.htm?id=12180938@egNews](https://function.mil.ru/news_page/country/more.htm?id=12180938@egNews)**